	المجال:   التناسبيــــة.
	رقــــــــــــــم

المــــــذكـــرة:
 1 .  1  
	مســتوى:  3 متوســــط


	الوحـــدة: التناسبيــة و التمثيـــل البيــاني+ الحركة المنتظمــــة.
	
	المـــدة:     ســـاعتـان

	الكفـــاءة:  التعرف على وضعيات تناسبية من تمثيلات بيانيــة .

              استغلال التناسبية لإستعمال وحدات الزمن .

              التعرف على الحركة المنتظمة و الحســـاب عليهـــا.
	
	المرجع : كتاب التلميذ 

	المراحل 
	أهـــداف التعــــلم
	المحـــتوى

	الروافد
	يملأ جـــدول تناسبيــة .
	( 2 ، 92 )

	تعــــلــمــــــــــــــــــــــات  قـاعــــــــــــــــــــــــــــــديــة
	يربط كل جدول بتمثيله البياني.
	النشـــــاط    ( 1  ،  93 )

	
	يستنتج من التمثيل البياني التناسبية أو عدم التناسبية.
	النشـــــاط    ( 2  ،  93 )

	
	يحسب السرعة بعد علم المسافة و الزمـــن.
	النشـــــاط    ( 1  ،  93 ) الحركة المنتظمة

	
	
	   التناسبية و التمثيل البياني:

 إذا مثلنــا نقط فواصلهــا متناسبة مع تراتيبهــا فإن هذه النقط على استقامة واحدة مع المبدأ
إذا كانت نقط على استقامة واحدة مع المبدأ فإن فواصلهــا متناسبة مع تراتيبهــا.
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النقط A ، B ، C في إستقامية                    النقط A ، B ، C ليست في إستقامية  مع المبدأ
مع المبدأ فإن التمثيل البياني يمثل                 فإن التمثيل البياني لا يمثل تناسبية.

 وضعيـــة تناسبيـــة.

  الحركــة المنتظمــــة:
 تكـــون الحــــركة منتظمـــة إذا كانت المســافات المســاوية مقطـــوعة في مــدد متســاوية.
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 :  الســــرعة المتوسطــــة
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  :  المســــافة المقطـــوعـــة                                             
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 : الزمن المستغـــرق لقطـــع 

مثال:

        ســــار حمـــار على الطــــريق مســــافةm  3300 خلال 45 دقيقـــة . أحسب ســـرعة الحمـــار بـ: n m / m    ثم بـ    s / m     ثم بـ    1ـــ h . m k  .


	تدعيم
	
	


	المجال:   التناسبيــــة.
	رقــــــــــــــم

المــــــذكـــرة:
 2 .  1  
	مســتوى:  3 متوســــط


	الوحـــدة: التناسبيــة و التمثيـــل البيــاني+ الحركة المنتظمــــة.
	
	المـــدة:     ســـاعتـان

	الكفـــاءة:  التعرف على وضعيات تناسبية من تمثيلات بيانيــة .

              استغلال التناسبية لاستعمال وحدات الزمن .

              التعرف على الحركة المنتظمة و الحســـاب عليهـــا.
	
	المرجع : كتاب التلميذ 

	المراحل 
	أهـــداف التعــــلم
	المحـــتوى

	تعــــلــمــــــــــــــــــــــات  قـاعــــــــــــــــــــــــــــــديــة
	يقارن بين مدتين إحداهما في النظام العشري و الأخرى في النظام الستيني
	النشــاط    ( 1 ، 97 )

	
	يستعمل جدول تناسبية لحل مشكل.
	النشـــــاط    ( 2  ،  97 )

	
	يحسب قيمة التخفيض، قبمة الزيادة.
	النشـــــاطيــن 1  ،  2  الصفحــة 97    

	
	يحسب المـــؤشــر لظاهـــــرة.
	النشـــــاط    ( 3  ،  97 )    ،   ( 4 ، 98 )

	
	
	  مقـــادير حاصل القسمــة:
مقادير وحـــدات القيــــاس متنـــاسبة فيـــما بينهـــــا.
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مقـــادير وحــدات الزمــن في النظـــام السـتيــني متنـــاسبـــة مع مقــــاديــــر وحـــدات الزمــــن في النظــــام العشري.

مثـــال:     تحــــويل n m  486 
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  التناسبية و النسب المئوية:

النسب المئوية تترجم وضعيات تناسبية.
مثال1:
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الرسم على القيمة المضافة في الجزائر يقدر بـ( 17 . أحسب قيمة 
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 لكيس إسمنت قيمته دون رسوم  AD  190  .
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قيمــة 
[image: image15.wmf](

)

TVA


    
[image: image16.wmf]3

,

32

100

17

190

=

´

=

x


 قيمــة 
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 هي:   A D  32,3   
مثــال2:    عدد تلاميذ قسم (3 هو 44 . عدد الذكور18. أحسب النسبة المئوية للذكــور.

[image: image18.wmf]9

,

40

44

18

100

=

´

=

p

                           
النسبة المئوية للذكور هي:  ( 40,9
44
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عدد التلاميذ
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عدد الذكور

المـؤشر:
المؤشر في ظاهرة هو سنــد يســـاعد على ملاحظة تطور هذه الظاهــــرة

مثال:

الفصل3

الفصل2
الفصل1
14
6
8
نقـــاط تلميذ
100
المـــؤشـــــر

حســاب قيمة بعــد (التخفيض أو الزيادة):
زيادة
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تخفيض
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مثال:
       ينخفـــض سعـــر البيــض في الصيف بـ ( 20 . أحسب سعـــر البيضـــة في الصيف إذا كان سعــــرها في الشتــــــاء A D10.
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سعــــر البيضة في الصيف    DA    8

	تدعيم
	
	(104 , 17)


_1259735560.unknown

_1259736457.unknown

_1259738932.unknown

_1259739150.unknown

_1357959175.unknown

_1259739009.unknown

_1259737219.unknown

_1259735595.unknown

_1259735973.unknown

_1259735577.unknown

_1259729890.unknown

_1259734933.unknown

_1259734943.unknown

_1259735410.unknown

_1259734722.unknown

_1259729844.unknown

_1259729855.unknown

_1259729804.unknown

